

霄鎮公所
電話號碼表
037-752104
037-753299

：201
：202
：203
：204
：206、207
：208
：752137
：763712

政課
：210
：213
：218
：219
：219

委員會
傳真：0243
：216
：221
：222

許事
：211
：211
：212
：212
：213
：214
：214
：215
：215
：216
：217
：217

會課
：230
：231
：231
：221
：232
：232
：233
：234
：235
：236
：236
：313

政課
：240
：241
：242
：243
：245

業課
：250
：256
：251
：251、252
：252
：253、287
：255
：263

照隊
：260
：261
：261
：262

事室
：270
：271
：271

政課
：280
：282
：283
：284
：285
：286
：288
：291

售市場
：290
：290

政室
：300
：301
：302
：303
：304、308
：305
：306
：220
：307
：309

計畫
：310
：311
：311

風室
：320

書館
：758687

藝廳
：637

幼幼園
：762511

會
：37-752027
：37-752727

：501
：502
：503
：504
：505
：506

立游泳池
：248

服務站
：775

堂
：765439
：765438

埋場
：965

淨、透明
能政府
最高獎金
一千元
：037-756380
tongshiao.gov.tw

通霄人

65

國內郵資已付
台灣中區
郵政管理局
中臺字第3773號
雜誌
行政院新聞局版
台審字第887號
中華郵政中臺字第1377號
執照登記為雜誌交寄
（本報在苗栗縣通霄鎮公所）

發行人：徐永煌
發行所：通霄鎮公所
地址：357苗栗縣通霄鎮中正路8號
電話：(037) 752-104
網站：www.tungshiao.gov.tw

各版摘要

1版 通霄公有零售市場確定改建 2版 通霄亮起來 3版 通霄鎮歡慶客家天穿日 4版 農村再生培根計畫有成

廣告

通霄公有零售市場 慈惠宮前臨時攤販集中區

規劃整建

經費1億5千多萬元 預定107年完工



▲通霄公有零售市場僅剩少數店家營業



▲慈惠宮前市場老舊木造建築易引起消防安全的疑慮

通霄鎮公有零售市場、慈惠宮前臨時攤販區因建物老舊，產生安全疑慮，地方早有改建聲浪。鎮公所為此提出改建市場計畫，在104年3月13日邀請鎮籍縣議員、鎮民代表、各里里長和建築師事務所召開「通霄鎮公有零售市場及慈惠宮前臨時攤販集中區改建說明會」，決議進行全面性整建工程，總經費預估高達1億5,880萬元。

鎮公所規劃分二階段實施，先規劃通霄公有市場改建計畫，接續再改建慈惠宮前臨時攤販區。徐永煌鎮長指出，歷屆鎮長皆曾提出改建市場計畫，但礙於諸多因素，可惜最後不了了之。為此，徐鎮長承諾市場改建並提出確切時程，要一舉解決市場內老舊建築引發的所有疑慮，預計107年底完成改建。

改建前公所計畫將商家遷往自強市場前方空地，再進行全面性市場改建，也考慮徵收中正路商家私有

用地，共同納入公有市場範圍。對此建案，鎮代表與鎮民均表示樂觀其成。

在說明會中徐鎮長表示，未來將推動3大觀光措施，第一：興建白沙屯跨越橋，讓白沙屯成為全臺信仰中心；第二：通霄海水浴場發包給廠商，為通霄帶來人潮；第三：推動福興社區溫泉開發案，串聯沿海觀光資源，再加上此次零售市場改建後，優質的消費環境，必定賺飽大量的觀光財。

通霄鎮公有零售市場占地約1,066坪，一共有31攤及公廁，已超過60年以上的歷史，早年擁有雜貨、餐飲、服飾等攤販，熱鬧繁華一時，目前僅剩數家攤販經營，而慈惠宮前攤販集中區於民國65年後就未進行整修，越來越少消費者進入。未來，鎮公所持續邀集攤商進行協調，希望在104年底前定案，付諸整建工程。

啓動 通霄鎮



綜合運動公園

逐步打造沿海觀光夢

徐永煌鎮長任內推行通霄鎮都市計畫之一，便是火車站後方閒置空地打造成通霄鎮綜合運動公園，目前海巡單位所屬機五用地已於104年2月5日全數完成用地變更，未來積極向中央政府爭取經費，完成下階段的發包工程。

徐鎮長計畫將海防舊營區原有建物加以整修，作為通霄鎮西濱休憩遊客服務中心，再配合通霄火車站周邊土地，保留既有大樹及景觀植栽，規劃大片綠美化空間工程，提供到訪遊客及鎮民一個踏青、運動的大型運動休憩空間。

位於通霄火車站與濱海遊憩區的通霄綜合運動公園，未來將串聯沿海觀光路線，滿足日漸增加的休憩活動需求，提

繁榮的西濱明珠
打造通霄宜居

升地方居民生活休憩品質，並與周邊遊憩據點結合為濱海遊憩路線，發展通霄濱海觀光產業。



▲通霄運動公園未來展望



▶原是海巡署單位營區，規劃為通霄鎮西濱休憩遊客服務行政中心。

通宵亮起來 市區人行步道持續改善

通宵鎮公所為了給所有學童有一個安全上學的路，向營建署爭取「通宵國小通學步道及市區人行步道改善工程」計畫，總預算高達3,495萬元，修繕中正路及鄰近道路的步道及增設設施，未來將會陸續完工。

由於中正路段周遭是通宵鎮商家聚集地，為了塑造通宵整體意象，美化地方環境及實踐生態城市及宜居城市的目標，徐永煌鎮長積極向中央營建署爭取經費，改善中正路段設施。

鎮公所指出，本工程主要改善火車站至中正路（128縣道）沿線公共設施，內容包含火車站圍籬美化工程，以及修繕鎮公所入口平臺、增設人行道路、增設三角公園體健設施、改善信義路及中山路路口意象等…，未來將提供給居民良好的生活環境，提升公共設施的品質。

長久以來中正路是通宵學童的通學路線，有許多的公共設施因為歷經歲月的痕跡，除了通宵國小前通宵人行陸橋改善，增添照明裝飾及修繕舊有的安全性。提供學童安全上下學的路，是鎮長為所有鎮民的許諾保證。



▲通宵國小學生陸橋夜間亮化



▲未來通宵路口新意象



▲通宵國小學生陸橋改建前

打造新埔嶺頂新景點 ▲ ▲ ▲ ▲ 登高望遠好去處



▲徐鎮長與黃里長踏上景觀平臺瞭望

為了串聯通宵觀光地景，讓每位到訪遊客可以飽覽山巒與海景風光。鎮公所在104年2月修繕整建嶺頂土地公廟周邊環境，包括景觀步道、景觀平臺及嶺頂停車場。

去年因為一場山林大火，造成嶺頂土地公廟兩處涼亭及景觀步道毀損，徐永煌鎮長積極爭取中央及縣府經費補助，終於在2月份完成景觀平台及停車場修繕整建工程，解決上山外來遊客的停車需求，同時闢建一條長約500公尺的景觀步道，提供遊客觀光踏青的新路線。

通宵鎮擁有靠山面海的地理優勢，每到夏季總是吸引許多遊客到訪，踏上嶺頂便可登高望遠，若天氣晴朗更可見層層疊翠的山巒，及一望無際的海平線，山海美景盡收眼底。

新埔里嶺頂土地公廟雖然位居山頭，平日裡總有許多鎮民上山祈福與閒話家常，此地稱得上是當地居民信仰中心，也是人們聚會聊天的場所。



▲嶺頂停車場提供到訪遊客停車需求
▲沿著景觀步道登高望遠飽覽山海風光

▼往年拱天宮媽祖熱鬧景象



2015苗栗通宵 白沙屯媽祖進香遶境祈福活動預告

- 一、媽祖起駕出發進香前，舉辦擲筊活動，準備了3,000份宣導品發送給報名參加人員，聖杯大賽送999純金媽祖3名。
- 二、5月18日：晚上6時於拱天宮前舉行活動記者會，當天晚上由明華園陳子強戲曲暖場表演，同時更將點亮廣場前入口意象裝置藝術長廊燈海，現場並有發放宣導品，數量有限發完為止。
- 三、5月21日：下午1~4時邀請通宵、後龍地區之學校與社區團體表演民俗才藝，晚上7~9時現場舉辦大型起駕晚會活動，有多位知名藝人表演，如劉福助、許富凱、黃思婷、朱俐靜、洪百慧等人。
- 四、5月28日：晚上7時起在拱天宮前廣

場，由陳子強領軍的明華園玄字戲劇團精彩演出，演出劇目為「財神下凡」。

鎮長徐永煌誠摯邀請通宵鄉親與全國民眾踴躍參加，詳情請注意公所官網。

白沙屯拱天宮進香遶境日期

日期	時間	行程
5/19 (二)	00:00	放頭旗
5/21 (四)	23:05	登轎
5/22 (五)	00:05	出發
5/23 (六)	12:00	到北港
5/24 (日)	03:30	進火
5/28 (四)	15:15	回宮
6/08 (一)	00:00	開爐

慎終追遠 公所協助鎮民清除公墓雜草

農曆春節過後，接著就是國人相當重視的掃墓祭祖活動。鎮公所為了體恤返鄉遊子掃墓辛勞，特別在春節前夕，協助清除公墓雜草，方便鄉親祭祖，表達慎終追遠心意。

鎮長徐永煌首創剷除公墓雜草的服務，已連續辦理5年，今年在農曆春節前已清除全鎮

24個公墓雜草，成效卓越，提供了許多返鄉遊子一個慎終追遠的優良環境，至今獲得許多鎮民好評。



▲公所派員至各公墓進行除草

與天地休養生息 通霄鎮歡慶客家



鎮公所於104年3月10日在紫雲寺舉辦客家天穿日活動，鎮民參加十分踴躍，開場表演由福興武術學校打頭陣，帶來了精采的各式拳法套路與刀法演示，隨後烏眉國小演奏薩克斯風悠揚的樂符餘韻繞樑，令現場來賓回味無窮。

徐永煌鎮長表示，擁有24個里的通霄鎮，雖然只有8個里是客家庄，但每逢客家天穿日的活動，總是吸引許多鎮民共襄盛舉，讓他感到十分欣慰，因為各個族群都願意來了解客家文化的內涵。

徐鎮長指出女媧補天的故事不只代表與天地共同休養生息，也象徵另一層環境保護的涵義，因為目前地球面臨臭氧層破洞問題，代表

著人類環境保護做得不夠，因此人人要發揮女媧補天的精神，平時就節約能源及愛護地球，為我們的環境貢獻一份心力。

客家天穿日的由來

古老的傳說中火神與水神鬧得天翻地覆，天地之間出現了裂縫，龍蛇猛獸出來吞食人民，女媧起身為人民補天修地，最終因體力耗盡而逝，人類才免於這場浩劫。為感念女媧補天的恩情，客家人每逢「天穿日」，男不耕田、女不織布，都放下手邊工作休養生息。行政院客家委員會訂定每年農曆正月20日為「客家天穿日」，同時也是「全國客家日」。



▲徐鎮長帶動合唱客家本色

◀福興國小武術表演



▲徐鎮長、陳立委、彭主席及鎮民代表、各里長等焚香祈求風調雨順、四時無災。

點綴小鎮美景 喜氣迎春串串紅

臺1線及中正路口是進入通霄市區的交通要道，早期此地大量看板林立其中，給人雜亂無章的現象。因此為了重新塑造通霄鎮入口意象，多次協調當地的地主，拆除許多未經申請核可的招牌看板，並在新春期間種植一串紅，歡喜迎接遊客。

閒置空間再利用，改善髒亂點為公所努力的目標，在臺1線與中正路口鄰近的線型路面的空地，種植「一串紅」的花卉，就如串串紅色鞭炮，迎接進入通霄的遊客，讓所有人都能感受到新春氣氛。

若您下次經過此地，不妨留心在地的巧思美意，通霄處處是驚喜。

◀綠美化工程



▲臺1線與中正路變得賞心悅目



▲喜氣洋洋的一串紅花朵

傳遞溫暖好窩心 寒冬送暖歲末關懷活動



寒風冷颼颼，雖然頂著15度的寒流低溫，但在鎮公所停車場感受到的，卻是滿滿的溫馨與熱情。公所在104年2月5日上午9時至12時舉辦「寒冬送暖歲末關懷活動」，將各界湧入的愛心捐獻，直接送到弱勢鎮民的手中。

徐永煌鎮長表示，寒冬送暖活動從100年開始辦理。至今，已邁入第5個年頭了，今年彙集27個善心團體的愛心，將募捐而來的物資送給

需要的人，讓202個低收入戶在寒冬中感受到溫暖。活動目的在於喚起各界愛心，共同投入關懷弱勢家庭的義行。

今年徐鎮長特別讚揚許多善心人士捐獻大筆善款，林資清先生捐助50萬元、賴肇彬先生代表家族捐獻20萬元，使得弱勢族群在寒冷的歲末年初之際能過個好年。



▲徐鎮長上台致詞



▲賴肇彬先生代表家族捐獻20萬元給弱勢家庭

洋洋得意 新春拓印春聯活動

104年度「喜洋洋迎新春 創意春聯活動」於2月8日在通霄鎮立圖書館熱鬧展開，由親子共同製作春聯，提供給寒假的大人與小孩一個和諧有趣的佳節氣氛。

製作春聯的活動，由美術老師李秋慧指導，教導親子以刀代筆，利用雕刻筆在方形小木板上刻畫出字及圖案，再進行壓模拓印出圖案，接著利用線與紙張製作成鞭炮串，黏上鞭炮串就算大功告成，共有32人參加。現場教學的過程，笑聲不斷，許多家長與學童都直呼開心有趣。



▲每位學童舉起自己製作的春聯，得意洋洋地大合照。

